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Álljunk meg egy szóra!
Désy Zoltán meglátogatta Khuen 

Károly grófot és a kétségkívül politikai 
hátterű látogatás nyomában, mint eső 
után a gomba, kiburjánoztak a régi me­
sék, a régi vádak, a régi gyanakvások, 
a régi ékverési szándékok. A kormány­
hoz közelálló köröknek, a kormány által 
kitartott sajtónak egyszerre az ellenzék 
feje kezd fájni. Nem égeti már lelkűket 
a maguk szégyene, nem szorítja már 
őket a maguk félelme, nem riasztja már 
őket a maguk sorsának, a maguk jövő­
jének, a maguk harcának kilátástalansága, 
biztos bukása. Csak az ellenzék egyfitt- 
maradnsát féltik, csak az ellenzék küzdel­
mének sikerében bizalmatlankodnak, csak 
az ellenzék harcának őszinteségében, 
vezéreinek megbízhatóságában, becsüle­
tességében, harcikedvében és elszántságá­
ban kételkednek.

Nos, álljunk meg egy szóra, szálljunk 
elébe a riasztásnak, nézzünk szemébe a 
dolgoknak és mélyére a történteknek és 
történhetőknek. Akinek egyenes a dolga, 
akinek tiszta a szándéka, akinek becsü­
letes a terve, annak nem kell félni sem 
az igazság erejétől, sem a nyilvánosság 
előtt való vizsgálódástól. Az ellenzék, a 
becsületes ellenzék, nem dolgozik kulisz- 
szák mögötti fegyverekkel, az ellenzék 
nem dolgozik és nem is dolgozhatik a 
kulisszák mögött más célokért, mint az 
ország nagy nyilvánossága előtt. Az ad 
éppen erkölcsi erőt neki a kormányzó 
párt túltengő hatalmával szemben, hogy 
az igazság és becsületesség az ö oldalán van, 
ez kétszerezi meg erejét, nemcsak, de 
ez sorakoztatja melléje a becsületesek 
táborát s az ebben rejlő erkölcsi erő 
legalább is bir akkora gyakorlati érték­
kel, mint a kormányhatalomnak ideig- 
óráig való gyakorlása.

Álljunk meg egy szóra! Désy Zoltán, 
aki a világ legnagyobb panamistájának 
mondotta —s bizonyította — Lukács Lász­
lót, a munkapárt vezérét, miniszterelnö­
két, összehozóját, kitartóját, — ez a Désy 
Zoltán, akinek nevéhez fűződik a pana­
mista miniszterelnök és pártja el­

len vívott nagy harcnak a legelkeseredet- 
tebb mederbe való terelése, — felkereste 
annak a munkapártnak elnökét, Khuen 
Károlyt, amely pártot az ellenzék becsü­
letében bélyegzett meg és amely pártról 
az ellenzék megállapította, hogy aljasabb, 
becstelenebb munkára vállalkozott, mint 
egykor Paskievics, Haynau, vagy a Karaf- 
fák. Ennek az ellenzéknek egyik vezére 
csak a napokban mondotta, — az egész 
ellenzék zajos tapsától kisérve: becstelen, 
hitvány és legutolsó az, aki ezekkel az 
urakkal (Tisza-Lukács) még egyszer 
szóba áll, hangsúlyozom: becstelen, hit­
vány és legutolsó. Az sajnos, hogy a 
munkapárt elnökével — aki a legbecs­
telenebb választási hadjáratot intézte há­
rom év előtt éppen a magyar nép ellen 
— Khuennal való tárgyalást, vagy poli­
tikai tartalmú eszmecserét folytatni a 
kibontakozásról, más elbírálás alá veszik 
az ellenzék bizonyos árnyalatában (mert 
az intranzigens elemek, tudják s nem 
félnek annak kimondásától, hogy hitvány 
dolog volna Khuent reaktiválni, megbo­
csátván az ő nagy-nagy bűneit) — de 
végre is ez ellen nem lehet tenni. Ahány 
ház, annyi szokás, ahány ember, annyi­
féle az ízlése. Embere válogatja. A puri­
tán Désyről nem tehetjük fel — nem is 
tesszük — hogy az ellenzék harcának 
elárulására vállalkozott volna és meg­
tette volna a munkapártnak azt a nagy 
szívességet, hogy a megvetés pocsolyá­
jából való kiemelésnél a bába szerepét 
játssza. Azt is vissza kell utasítanunk, 
hogy talán ép a választójog legőszintébb 
híveinek izolálásában akart Andrássy se­
gítségére sietni. Nem, ezek mesék, rossz­
akaratú ékverési szándékok. Egy rossz 
tréfa történt, egy kellemetlen, de jószán­
dékból való látogatás, amely jobb a 
harcolók szempontjából, ha elmaradt 
volna, de ha megtörtént, annak is meg­
van a haszna. S itt ismét álljunk meg 
egy szóra.

Az ellenzék minden árnyalatának 
kötelessége megállapodni abban, hogy 
amint egyikük sem tárgyalhat az intéző- 
bizottság tudta és beleegyezése nélkül 
s amint egyikük sem tárgyalhat semmi­
képen az intézőbizottság tudtával sem

Lukáccsal és Tiszával, úgy még csak 
politikai eszmecserét, semmire sem köte­
lező diskussiót sem folytathatnak egymás 
tudta nélkül, sem a kormánynyal, sem 
a Ház elnökével, sem a munkapárt elnö­
kével, sem senkivel azok közül, akinek 
jelentős része van a magyar alkotmányon 
esett súlyos sérelemben és különösen a 
választójoggal űzött csúf játékban. Mert 
ugy-e bár ebben mär aktiv része van 
Khuen Károly gróf ur ő-excellenciájának, 
akit az Úristen az idők végezetéig tart­
son meg nemsokára rákövetkezendő örök 
feledésben és homályban.

(Steiner Henri.)

Politikai életünk.
A hazánkban jelenleg uralkodó anar­

chia miatt már majdnem oda jutottunk, 
hogy megáll gondolkozási tehetségünk s 
megbénul kezünkben a toll, mert annyira 
nagy és általános a felháborodás és el­
keseredettség, hogy lehetetlen szavakkal 
kifejezésre juttatni.

Mindaz, ami eddig történt szóban, 
írásban, nem volt képes az anarchiát 
előidéző kormányférfiakat arra birni, hogy 
a nép jogos kívánalmait teljesítsék. Az 
osztályuraiom nemcsak nem akar érvényt 
szerezni a nép akaratának, hanem ellen­
kezőleg a millió munkásnépet, amely 
épúgy szolgálja a közérdeket, mint akárki 
más s amely létünk, fenállásának egye­
düli alapja — baromnak tekintik s min­
den áron azt akarják vele éreztetni, hogy 
csak is a tűrés-szenvedésre s a legsú­
lyosabb terhek viselésére van kárhoztatva 
és az ország ügyeihez akkor se legyen 
köze, vagy hozzászólni joga, ha jármot 
tesznek a nyakába s fegyveres erővel 
kényszerítik az osztályuralom életszükség­
leteinek, életmódjának előállítására.

A történtek felett megáll az ember 
esze s politikai életünkről nem lehet 
mást megállapítani, mint azt, hogy addig 
akarják csürni-szavarni a nép érdekeit 
védő törvényeket, mig vissza nem terel­
nek a gyászos emlékű Bach-korszakba, 
hogy elvegyék a néptől azt a csekély 
jogot is, ami még megvan s megfosszák 
még a szólásszabadságtól is, nehogy
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valamit kívánni merészeljen, ami az osz­
tályuralom ellen van.

De nem is lehet másként, hiszen 
minden jel arra vall, hogy valakinek a 
keze játszik köztünk szerepet, valószínű, 
hogy Ausztria, ahonnan az osztályuralom 
nyeri létét és hatalmát, megirigyelte ro­
hamos fejlődésünket és azt gondolja, ha 
tovább is haladunk, oda jutunk majd, 
hogy egy szépnapon azt mondjuk neki: 
megállj, idáig és ne tovább, elég volt a 
barátságból, most pedig váljunk el egy­
mástól s kiki maradjon magának. így 
okoskodik Ausztria, mert tudja, hogy 
ez esetben kiesnék kezéből az a jöve­
delmi forrás, melylyel annyira gazdaggá 
és boldoggá tettük őt, hogy mi csak 
koldusok vagyunk mellette.

A szocialisták azonban a jelen áldat­
lan rendszer ellen, az általános sztiájk 
kezdeményezésével ahhoz az ezközhez 
fordultak, melynél nincs alkalmasabb és 
hatályosabb az osztályuralom elfojtására. 
Mert világos dolog, hogy senkit sem lehet 
kényszeríteni arra, hogy dolgozzék, már 
pedig ha az összes munkások leteszik 
szerszámaikat, úgy nyomban megszűnik 
minden üzem és kereskedelem.

Igaz, hogy beláthatlan károkat oko­
zott volna minden téren, de elértük volna 
azt a célt, hogy e sztrájkhoz az ország 
előkelőiből s a munkaadókból is csatla­
koztak volna s igy természetesen kény- 
szerithették volna a kormányt taktikájá­
nak megváltoztatására.

Igaz ugyan, hogy a sztrájk meghozta 
volna az eredményt, de másrészt oly 
meglepetést is hozhatott volna, melyre 
senki sem lehetett elkészülve. Mert az 
általános sztrájk csak úgy lett volna ál- 
dásthozóvá, ha a munkás nép nem vo­
nul tüntető jellegben az utcára, hanem 
visszahúzódva tűri sorsát. Mert a mai 
feszült viszonyok mellett, amint kiteszik 
lábukat az utcára, a hatóság még akkor 
is talált volna módot a közbelépésre, 
ha a tüntetés a legbékésebb hangulatban 
folyik is le, mert az lett volna a fő, hogy 
alkalom nyíljék a támadásra, ha mind­
járt lángba is borul a haza s belháboru 
üt ki. Ez esetben pedig hazaárulóink a 
rend helyreállítása végett még segítséget 
is hívtak volna Ausztriától, mely kapva- 
kapott volna az alkalmon, hogy a rend 
helyreállításának ürügye alatt teljesen 
leigázza az országot.

Ki állana jót, hogy az általános 
sztrájk esetére ha kilépnek az utcára, 
nem-e belháboru támadt volna belőle s 
akkor csakugyan oda jutunk vissza, ahon­
nan 48-ban elindultunk, Ausztria hatalma 
alá. így áll a mi politikai életünk!

T. A.
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Markovits Margit (Mária), Nyikos Zs. (Pilátus), 
Halmos J., Pilisy L., Madas J. játszották.

Vasárnap délután adták félhelyárakkal a 
„Csókszanatorium“ operettet, mig este megis­
mételték Szirmai Albert operettjét, a „Mexikói 
lányt“.

Hétfőn délután gyermek előadásul ment 
az ismert tündérrege, a „Piroska és farkas". 
Este színre került itt először Eysler Ödön ope­
rettje, »Az asszonyfaló'. A címszerepet, Maros 
Béla őrnagyot, Miskey József kreálta a tőle 
megszokott ügyességgel. Szépen előadott ének 
számait a közönség sok tapssal jutalmazta; 
Szilassy Etel mint Tilda, pajkoskodott ügyesen 
előadott éneke és tánca tetszett.

Különös elismerést aratott Tarnay Leona, 
ki mint minden szerepében, úgy ez alkalommal 
is a legtökéletesebbet nyújtotta Raffainé szere­
pében. Mary White szerepében tetszett a szép­
hangú énekesnőnk, Pazy Margit.

Kisebb nagyobb szerepeket játszottak még 
Madas István, Vass Jenő, Császár Rózsi, Ligeti 
Lajos, Forgács és Vizi Sebestyén.

Kedden délután: Tengerész Kató, este 
Varázskeringő, melyben Miskei, Szilassy és 
Szabolcsi vitt ék a főszerepeket.

Szerdán került harmadszor színre »A Faun«, 
melynek előadása még mindig telt házakat vonz.

Csütörtökön ismételték meg Garvay Andor 
drámai játékát, a „BecsteietVM az ismert szerep- 
osztásokkal és hatással.

Pénteken újdonság került előadásra: Bál 
az udvarnál opérett, szombaton pedig a „Pik­
torok cimü vígjáték.

HIRER.

Az Újvidéki munkásegylet elhatároz­
ta, hogy fenállása 40. év fordulóját f. junius 15-én 
(szerb pünkösdkor) nagyobb szabású ünnepségek 
keretében üli meg.

Színház,

A húsvéti ünnepek előtti szombaton, mint 
a legtöbb színházban, vallásos tárgyú előadások­
kal szórakoztatják a közönséget, a hires ober- 
ammergaui passiójátékok mintájára

színre került „Jézus Élete", szenvedése 
és halála cimü játéka 11 képben Nyikos Zsig- 
mond rendezésével, ki ezúttal bebizonyította, 
hogy nem csak ügyes és használható színész, 
hanem ügyes rendező is. Dacára a sok válto­
zásoknak, az előadás elég jól és gyorsan per­
gett. A fő szerepeket Thury Elemér (Jézus)

A húsvéthétfői labdarugómér­
kőzés revensaképen az Újvidéki Testgyakor­
lók Köre vasárnap, e hó 30-án izgatóan szen­
zációsnak ígérkező mérkőzés gyönyörűségében 
fogja részesíteni az újvidéki sportkedvelő közön­
séget. Az U. T. K. ismét a monitorok brilliáns 
tehnikájú és mégsem összejátszott footbalcsa- 
patával méri összes erejét és minden igyekeze­
tével azon lesz, hogy a húsvéthétfőn kapott 
csorbát kiköszörülje és a győzelem pálmáját 
Újvidék számára biztosítsa. Mondanunk sem 
kell, hogy a legutóbbi mérkőzés óta az U. T. K. 
csapata bázas munkát végzett, úgy hogy a 
közönségnek vasárnap elsőrangú sportélvezetben 
lesz része A monitorok csapatában ugyana­
zok a tisztek fognak játszani, A mérkőzés a 
régi kerékpályán d. u. 3 órakor lesz, amely 
iránt városszerte általános nagy érdeklődés 
mutatkozik. A belépődíj marad az eddigi 
mérsékelt: ülőhely i k., állóhely 60 f., diákjegy 
30 f.

Kézimunka kiállítás Újvidéken, 
F. évi március hó 3o-án (vasárnap) és 3Vén 
(hétfőn) kilesznek áliitva az Erzsébet szálló 
dísztermében Ronkav Katalin csákóval varottas 
házi ipar telepének remek dús gazdag kézimun­

kái : blousok, női ruhák, térítők stb. Rankov 
Katalin ezen mnnkáit Budapesten és nagyobb 
vidéki városokban kiállította és mindenütt 
feltűnést és tetszést keltett szép és valóban 
eredeti munkáival. Belépti dij nincsen. Remél­
jük, hogy az újvidéki közönség nagy számban 
fogja látogatni ezen igen érdekes és értékes 
kiállítást.

Halálozás. Kiss Lajos fogtechnikus e 
hó 2Lén rövid betegség után 23 éves korában 
meghalt. Temetése e hó 23-án, husvétvasárnap 
igen élénk részvét mellett ment végbe. Halálá­
ról az U. T. C., melynek az elhunyt lelkes 
tagja volt, külön gyászjelentést adott ki. Az 

elhunytban Dr. Deák Imre tb. vár főorvos neje 
testvéröcscsét gyászolja.

A magyarországi munkások vok- 
kant-és nyugdíj egylete 2I7-ÍU újvidéki fiók- 
pénztára ma vasárnap, márc. 30-án d. u. 2 óra­
kor az ipartestület helyiségében tartja meg V. 
évi rendes közgyűlését s arra az egyleti tagok 
ez utón is meghivatnak.

Az újvidéki ipartestület VI. rendes 
évi közgyűlését f. április 6-án, határozatképes­
ség hiányában pedig ápr. 13-án d. u. 3 órakor 
tartja a Kovács-féle nagyszálló vigadótermében.

Elhalasztott orsz. vásár. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy az 
újvidéki márc. 22—24-re eső országos kirakodó 
és állatvásár ez évben ápr. ő—7-én tartassák meg.

Képkiállitás. Terlaba Oszkár (újvidéki) 
és N Istvánffy Gyula festőművészek a r. kath. 
hitközség bérházának I. emeleti helyiségeiben 
kollektiv kápkiállitást rendeztek, mely e hó 
28-án nyílt meg. A közönség eléggé jól láto­
gatja s a kiállított képekről elismeréssel szól.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 21 —28-ig bejelentett születések 

2l, még pedig 10 fiú, 11 leány; meghalt 22.
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A Corso-Mozi napról-napra érdekesnél 
érdekesebb mutatványokkal és előadásokkal 
kedveskedik a közönségnek, mely nem is késik 
ezt a rövid idő alatt jó hírnévre kapott mozit 
tömegesen felkeresni. Különösen igen élénk 
volt a látogatottság a húsvéti ünnepek alatt, 
mikor a modern kinematográfia világszenzáció 
számba menő slagerjei kerültek ünnepi előadásra. 
Legújabban Scott kapitány utolsó délsarki expe­
díciója bir rendkívül nagy vonzóerővel és méltán, 
mert az ezen világhírű expedícióról felvett eredeti 
mozgó képek rendkívül érdekesek s igen tanulsá­
gosak. Ez délsarki expedíció még ma vasárnap, is 
d. u. 3 tói kezdve kerül előadásra. Felhívjuk 
reá a közönség figyelmét. Ezúttal a közönség 
felvilágosításául szolgáljon, hogy az Apollo- 
moziban is hirdetett Scott expedíció Scuttnak 
csak első -- itt már m. évben előadott -- ki­
rándulását mutatja be, tehát nem azonosa Corso 
ir.czi előadásával, mert kizárólag ez szerezte 
meg a Scott halálával végződött utolsó délsarki 
expedícióról készült egyetlen hiteles felvételt. 
Concurrenciából eredő manőver az egész!

Eljegyzés Dr. Goldstein Manó ügyvéd 
eljegyezte Schossberger Paulát.

Megölt szökevény rab. Vaszics 
Torna újvidéki bocskorosmester a mitrovicai 
fogházból, hol királysértés miatt ült fogságban, 
meg akart szökni, de vesztére, mert észrevet­
ték a szökést és a szökevényt egyszer s min­
denkorra ártalmatlanná tették. Holttestét Ujvi 
dékre szállították s itt temették el.

Gyäszhir. özv. ßirly sz. Weinmüller 
Adél e hó 26 én életének 6i. évében hosszas 
szenvedés után meghalt. Az elhunytban Wag­
ner Lajos füszerkereskedő neje édesanyját si­
ratja. A temetésen^ hó 28-án nagyszámú rész­
vevő közönség jelent meg

Csődök. Az újvidéki kir. törvényszék 
Létity János újvidéki és Varga Ferenc péter- 
révei kereskedők ellen elrendelte a csődöt.

Jóváhagyott alapszabályok. A 
knlai atlétikai és football klub alapszabályai 
miniszteri jóváhagyást nyertek.

A cservenkai mükritikusl Bizony 
Isten, nem gúnyolódni akarunk, amikor kis 
híradásunknak ezt a címet adjuk, de önkénte­
lenül is gúnynak fog látszani, mert nevetésre 
ingerlő érzés, a mikor a cservenkai mükritikus 
felül úgy seprőnyélre és a szobában fel-és 
alálovagolva azt kiabálja, hogy ő egy huszár. 
Vagy azt hiszi, hogy ha valaki a cukorgyártás­
hoz ért, már okvetlen zenekritikus is kell, hogy 
legyen, Nem igy áll a dolog. Lehet valaki rossz 
cukorgyáros és mégsem érthet a zenéhez. Min5 
dezeket ezért bocsátottuk előre, mert Újvidék­
ről egy uritársaság, természetesen a szó leg­
teljesebb értelmében : amatőrök, cservenkai lel­
kes, ismételt meghívásra Cservenkára rándult, 
hogy ott egy cabáré és hangverseny keretében 
a jótékonyság oltárán áldozzon. És ami a eset - 
venkaiaknak egész télen át nem sikerült, az 
újvidéki vendégek kitöltötték az egész estét, 
megkacagtatták a hálás közönséget, mely vö­
rösre tapsolta a kezeit. És csak egy egyetlen­
egy picinyke kis emberkének nem teszett. Ez 
joga, amint a vendégeknek sem tetszett talán 
az ő arca. De a baj ott kezdődik, hogy a pi­
cinyke kis emberke rákvörös dühében (óh ! szép 
ember miért dühöng ?) nem nézte, hogy a ven­
dégek-vendégek, hanem valami ripacstársaság- 
nak nézhette, akik nem a saját költségükön, 
önzetlenül mentek szolgálni a cservenkai jó­
tékonyságot, mert levágta a a Bácskai Közér­

dekben, tette ezt pedig úgy, hogy ezzel az 
illemen és tisztességtudáson kívül — amelyeket 
megsértett még a vendégeket személyében is 
megtámadta. De óvatosan, mint ahogy a kis 
cukoremberke óvatos minden sorában. Dühös, 
de úgy hogy dühét az ólombetűkbe fojtja, 
levág, bántani akar, de nem tud. Piciny emberke, 
azt üzeni magának a vendégtársaság, hogy 
azt hitte, hogy Cservenka a vendégszeretetéről 
hires földön van, pedig azt látjuk, hogy ott 
ilyen icinypici emberkék is többek, mint a 
vendégszeretet maga. Nem baj. vörösödjön 
csak még rákvörösebbre, a vendégek nem dü­
höngnek, sőt nevetik magát, kis cukros, mert 
maga az, aki pukkad . . . Tegye is meg 1
Alászolgája.

Zentai Virtus. Zentán a múlt héten 
egy duhajkodó kompánia beszéltetett magáról. 
Miután a vendéglőben jól kimulatták magukat, 
eleget ittak is már, felcihelődtek, hogy haza 
térjenek. Pokoli lármával járták be az utcá­
kat s az éj csendjében nem kevesebb, mint 
200 ablakot törtek be, közte a városháza összes 
üvegtábláit is, A dologban még az a legszebb, 
hogy az éj éli álmukból felriadt lakósok nem is 
mertek védekezni, mert holmi betörőket gyaní­
tottak a dubajkodókban.

Öngyilkos postatiszt. Alföldy Géza 
bajai posta segédtiszt szivén lőtte magát. A 

-szerencsétlen fiatal ember még csak 23 éves 
volt és végzetes tettét állítólag azért követte 
el, mert megunta az életet.

Nyilvánossági jog. A vall, és közokt. 
miniszter a kátyi és zsablyai magán jellegű nép­
iskoláknak a nyilvánossági jogot az 19i2 i3.
tanévremeg. adta.

Bersonozza cipőit és sétái akkor 
kétszeresen kellemesek lesznek önnek, ügyel­
jen azonban arra, hogy a valódi Berson gummi- 
sarkot kapja.

100 éves szabadsághös. Horváth 
Ignác 48 as honvédalrzvedes, a szabadságharc 
vitéz katonája, f. július 31-én tölti be századik 
évét, Ezt az évfordulót Kolozsvár város közön­
sége, ahol az öreg dalia csendes megelégedett­
ségben el, megünnepelni készül.

Zsablya község kép iselőtestülete múlt 
héten tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
uj községházat építtet s e célra i2o,000 koro­
nát szavazott meg.

Ökörcsorda a vasúti síneken
Nemecsovics Béla hajcsár a napokban zO ök­
röt hajtott a vasúti töltés mellett. Szabadka 
előtt pihenőt tartva elaludt s az ökrök a síne­
ken lehevertek. Szerencsére épjakkor ébredt fel 
Nemecsovics, mikor egy személyvonat közeledett. 
Kétségbeesésében, hogy az ökröket megmentse, 
a mozdony elé vetette magát, de a mozdony­
vezető észrevette és sikerült még kellő időben a 
vonatot megállítani, miáltal nagy szerencsétlen­
séget hárított el.

Szabadka a kisgazdákért. A sza­
badkai polgármester az eddigi éves bérletrend­
szer helyeit a tanyarendszert óhajtja meghono­
sítani s a mintegy 700O holdat kitevő földeket 
— 25--50 holdnyi parcellákban — 6 és 12 
éves bérleti időtartammal akarja a kisgazdák­
nak haszonbérbe adni.

A dohányzók figyelmébe. Legú­
jabban felmerült esetből kifolyólag a ra. kir. 
belügyminiszter kimondotta, hogy mind? tok 
az utasok, akik a vasúti kocsikban meg nem 
engedett helyen dohányoznak s a vasúti üzlet- 
szabályzat 18. § alapján feljelentettek, ezutta1 
nem a közigazgatási hatóság illetékes azoknak 
elbírálására hanem a kir, járásbíróság, mert az 
a tilalom, hogy a „nem dohányzó“ feliratú 
vasúti kocsikban, illetőleg tülkökben dohányozni 
nem szabad, az egészség oltalma végett kiada­
tott általános természetű rendelkezéseknek te­
kintendő s igy az kbtk. 1712 § a értelmében 
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendők a renitens dohányos utasok.

„Az Érdekes Újság“. Megjelent Ma­
gyarország legolcsóbb, legszebb és legérdeke­
sebb képes hetilapjának, „Az Érdekes Újság“- 
nak első száma. Tartalmában kitűnő illusztrá­
ciókkal benne van mindaz, ami a világ és az 
ország eseményeit figyelemmel kisérő embert 
érdekelheti- Aktuális képei között ott találjuk 
a Vo’oscából hazatért Justh Gyulát, Ferenc 
Ferdinánd trónörökösnek egy kedves képét, 
amint inkognitóban utazik, Hajdumegye most 
felszentelt székházát. Arcképekben bemutatja a 
hét nevezetes embereit, a magyar társadalom 
halottjait, aztán a Romanovok magyar vonat­
kozású leszármazottját, Alexandra Pawlownát, 
Azonkívül egész sereg illusztráció szól a forra­
dalmi Mexicóról, kép a párizsi királynők király ■ 
nőjéről, New York uj pályaudvaráról és nincs 
olyan szenzáció, melyről meg ne emlékeznék. 
Irodalmi sorozatában a magyar irodalom leg­
javát adja; közleményei közül kiemeljük még 
Blaháné naplóját. Az Érdekes Újság bemutatja 
aztán a mozi népszerű művésznőit, Jókai fel 
nem dolgozott ötleteiből egy cikkre valót közöl 
és érdekes fényképfelvételeket a határokon 
táborozó magyar katonákról, gazdagon illusz­
trált cikket Pest jellegzetes utcai életéről. 
Ezenkívül regényt közöl, külön gazdag mellék­
lete van az asszonyok és külön a gyermekek 
számára. Az Érdekes Újság a Légrády Test­
vérek kiadásában jelenik meg (Budapest Váci- 
körut 78.) Előfizetési ára negyedévre 2 k. 5O f.

A Pesti Hírlap a második évnegyed kü­
szöbén előfizetésre hívja fel a magyar olva­
sóközönséget. A Pesti Hírlap ma az ország 
elismerten legjobb, legelterjedtebb és legbővebb 
tartalmú napilapja. Példányszáma 120 és i40 
ezer közt váltakozik (vásárnaponkint egyes 
elárusitásra 20 - 25 ezerrel több); ily elterjedt­
séget és ily példányszámot még a legolcsóbb 
boulevard-lapok sem értek el nálunk. Hirde­
tése is azért van legtöbb, mert hirdetni csak a 
legelterjedtebb, legnépszerűbb lapban érdemes.
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A Pesti Hírlap tartalma napról-napra legbővebb 
és legváltozatosabb, minden más napilapot 
felülmúló. Egy-egy vasárnapi számában 5—6 
tárcát és elbeszélést közöl, a leggazdagabb hír­
éit vegyesrovat mellett. Ily tartalombőségnek 
példáját napilapnál nemcsak hazánkban, de 
egész Európában sem találhatjuk. A Pesti Hírlap 
munkatársai közé számítja korunk legjobb 
nevű és legnépszerűbb Íróit, kik közül elég 
fölemlíteni Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Szo­
máliáéi István, Móricz Zsigmond, Heltai Jenő, 
Lengyel Menyhért, Színi Gyula, Szász Zoltán, 
Tömörkény István, Porzsolt Kálmán, Murai 
Károly, Váradi Antal, Pakots József. Pásztor 
József, Alba Nevis, Bokor Malvin, Lux Terka, 
Erdős Renée, Abonyi Árpád, Csergő Hugó, 
Ráskai Ferenc, Szabóné-Nogáll Janka, Kabos 
Ede, Mezei Ernő, Lampért Géza, Gellért Osz­
kár, Diplomata, gr. Vay Sándor, Iíézdi-Iíovács 
László, Benda Jenő stb. neveit. A Pesti Hírlap 
előfizetői „Az Érdekes Újság“ c. gazdag tartal­
mú, pompás kiállítású képes hetilapot és a 
Divat Szalon cimü kitűnő divatlapot együtt 
rendelhetik meg. A Pesti Hírlap előfizetési ára 
negyedévre 7 korona, A Divat Szalonnal együtt 
6 k. 50 f. Az Érdekes Újsággal együtt negyed­
évre 9 k. 50 f. A kiadóhivalal (Budapest, V. 
váci kárul 78) kívánatra mutatványszámot 
küld ingyen.

Az orvosvilág egyhangú véleménye, 
hogy manapság a gyermektáplálás csak úgy 
lesz tökéletesen végrehajtva, ha az elválasztás 
pillanatától kezdve a gyermekek PHOSPHA- 
TINE FALIERES-el lesznek táplálva. E ki 
váló tápszer értéke megbecsülhetetlen, a gyer­
meket a fogzás nehéz időszakán zavartalanul 
segíti keresztül és a fejlődés biztosításánál el­
sőrangú szerepet játszik. Nemcsak csecsemők, 
de serdülő gyermekek is szedik a Phosphatine 
Falierest, mert a leghatásosabb tápláló anya­
gokat tartalmazza.

Nyilvános köszöet és nyugtázás 
Az Újvidék városi vörös kereszt választnány 
által annak idején eszközölt gyűjtés eredmé­
nyéről szóló elszámolásból nyomdai tévedésből 
kimaradt Kopaczek György műépítész (Budapest) 
iO kor. és Biró János (Újvidék) 2 kor. ado­
mánya: pótlólag befolyt a sztapári szerb nőegy­
let gyűjtése eredményeként 23t kor. továbbá 
Dr. Jojkics Mindenné urhölgytől 2-1 k, mely 
adományok felerészét a bevonult katonák hát­
ramaradt családtagjainak segélyezésére fogják 
fordítani, felerészét pedig az orsz. vörös ke­
reszt Igazgatóságának a balkáni sebesültek 
javára küldöttük. Gyűjtésűnk helyes végösszege 
kiadások bevonulnia után 5890 kor. tesz ki. 
Fogadják a nemes szivii adakozók jótékony 
adományaikért a Magyar vörös Kereszt központi 
igazgatósága valamint a helybeli, hálás köszönetét 
Forsz tér Géza ügyv. alelnök.

Felelős szerkesztő: ZanÜEUer ÁflOStOIl.
Laptulajdonos a? újvidéki ftiggetlonsf'gi és 48-as pán.

Az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság közgyűlése.

Az Első Magyar Általános Biztositó Tár­
saság folyó hó 14. délután tartotta Zichy János 
gróf v. b. t. t. alelnök elnöklete alatt ez évi 
rendes közgyűlését. Az igazgalóságnak ormódi 
Orniody Vilmos vezérigazgató által előterjesztett 
jelentése szerint a társaság díjbevételei a lefolyt 
év ismeretes rendkívül kedvezőtlen gazdasági 
viszonyai dacára is mindegyik üzletágban emel­

kedtek, tanúságául annak az osztatlan és vál­
tozatlan bizalomnak, melyet a társaság ötvenöt 
évi munkásságával a magyar közönség legszé­
lesebb rétegeiben vívott ki magának. A tüzbiz- 
tositási üzletkárok tekintetében kedvezőnek nem 
mondható ugyan, azonban az 1911-iki abnor­
mális évvel összehasonlítva, mégis lényegesen 
kevesebb kártérítést kellett a társaságnak tel­
jesítenie, úgy hogy ezen üzletág kielégítő nye­
reséggel zárul. A jégbiztositási üzletág lefolyása 
a múlt évben előfordult rendkívül gyakori és 
súlyos jégverések következtében, a melyek igen 
jelentékeny kártérítéseket igényeltek, veszteséges 
volt. A szállítmányozási üzletet a társaság a 
nemzetközi verseny tultengése folytán már évek 
óta csak szükebb keretek között folytatja s ezen 
üzletág a társaság óvatos üzletpolitikája folytán 
ez évben is némi nyereséget hozott. A betörés- 
biztosítási üzletágban szerzett kedvező tapasz­
talatok az üzletállomány fokozott fejlesztésére 
sarkalták *a társaságot, a mi az elmúlt évben 
is eléggé sikerült. Az életbiztosítási üzletág to­
vábbi fejlesztésére a társaság a lefolyt évben 
is kiváló gondot fordított s fokozott munkás­
sága, valamint a biztosítási feltételeknél és díj­
táblázatoknál életbeléptetett időszerű újítások 
következtében az életbiztosítási uj szerzemények 
a pangó gazdasági helyzet és pénzügyi viszo­
nyok dacára is túlhaladták az előző évi uj 
szerzemények összegét. Noha a társaság gazdag 
tartalékainak elhelyezésére szolgáló elsőrendű, 
értékpapírok tőzsdei árfolyama az általános, 
súlyos gazdasági helyzet folytán jelentékenyen 
álászállott, az esztendőkön át következetes elő­

li) lő. március hó 30.

rálátással és óvatossággal külön e célra gyűj­
tött tartalék egy részéből az évi üzleteredmény 
mindennemű megterhelése nélkül is fedezetet 
nyertek a különben csak átmeneti jellegű árfo­
lyamkülönbözeti összegek. Az 1912. évi üzlet- 
eredmény a válságos gazdasági helyzet dacá-a 
is a legjobb, a melyet a társaság ötvenöt évi 
fennállása óta eddig elért. A zárszámadás 
5,413.333 korona 26 fillér tiszta nyereséget 
tüntet fel, s az igazgatóság indítványozta, hogy 
az alapszabály szerű levonások után fenmaradó 
3,500 688 korona 21 fillérből részvényenkint 
800 korona, összesen 3,200.000 korona fizet­
tessék ki osztalék gyanánt, a még rendelkezésre 
maradó összegből pedig — az alapszabályszerü 
108.266 korona 66 fillér ezidei hozzájáruláson 
kívül —■ továbbá lOO.oOO korona a tisztviselői 
nyugdíjalap és az alapszabályszerü 541.333 ko­
rona 33 fillér ezidei hozzájáruláson kiviil to­
vábbi 200.688 korona 21 fillér a külön tartalék 
gyarapítására fordittassék. A közgyűlés az igaz­
gatóság jelentését egyhangúlag tudomásul vette, 
az igazgatóság indítványait elfogadta s a fel­
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felü­
gyelőbizottságnak megadta. Jóváhagyta még a 
közgyűlés az igazgatóságnak és a választmány­
nak az alapszabályok értelmében közhasznú 
célokra fordítandó 27.066 korona 66 fillér fel­
osztása iránti együttes javaslatát. Végül, a fe­
lügyelő bizottság tagjainak mandátuma lejárván, 
abba újból egyhangúlag beválasztották : Berzc- 
viczy Albertet, Burchard-Bélaváry Konrádot, 
Németh Tituszt, Radvánszky Géza bárót és 
Üchtritz Zsigmond bárót.

hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

a

CIPŐKRÉM
Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.

Gyártja HERCZEGésGEIGER
csász.és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MÍNDENÜTT,
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SaltHiiür-xör
A „Salvator-pincéhez" cimü müncheni 

sörfőzde világhírű Salvator-söre megérkezett.
A mig a készlet tart, közönséges palac­

kokban 50, nagy palackokban 60 fillérnyivel 
kapható s díjmentesen a házhoz szállittatik.

Vidéki megrendelések hordó és palackok­
ban a leggyorsabban eszközöltetnek.

Egyedüli képviselete

Bauer Gyulánál
sörnagykereskedés Újvidéken.

Eladd ház.
Egy ujonan épült, még lakatlan urilakház 
minden kényelemmel ellátva, villamos világítás, 
motor vízvezeték és berendezett fürdőszobával, 
azonnal eladó. Újvidék magyar utca 15. szám 
alatt.

Síadó aiílaíeleh.
A közkórházzal szemben levő 4 a számú 

szőlőtelepemből I5 méter széles telket eladok. 
A tulajdonjog telekkünyvileg bekebelezhető.

Gály József
szt, rókusi rk. kántortanitó.

frummisaro. I
Tartóssága, ruganyossága, elegánciája 

utolérhetetlen!

Kiadó lakás.
Magyar utca 50 szám alatt egy udvari 
kétszobás és Vásár utca 25 szám alatt 
egy utczai Alkovos lakás kiadó. 

Bővebbet Magyar u. 50.
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Szives tudomásul.
T. c. Módomban áll Újvidék város és kör­
nyékbeli volt vevőközönségemet és ismerő­
seimet ezennel értesíteni, hogy a közel 
múltban leégett üzletemet Kossuth Xajos 
utca 27. sz- (Sztefanovits Ly. fia ház) alatti 
helyiségbe helyeztem át és f. é. njárcius 
hó 1én nyitottam meg s hogy abban köz­
ismert elsőrendű minőségű, mindennemű 

igényeket kielégítő

úri-, női- és gyérmék­
ké szruhar akt árral

állok mjad a n, é. vevőközönség nagybecsű 
rendelkezésére. Különös figyelmükbe ajánlom 
továbbá, hogy versenyképes ár és minőség 
tekintetében a legmesszebbmenő kívánalma­
kat kielégíthetem, miért is eddig elért üzlet­
eredményeimre támaszkodva a legteljesebb 
bizalommal kérem és reményiem nagyra- 
becsült vevőimnek támogatását, hogy min­
dennemű szakmabeli idényszükségleteiket 
úgy mint eddig, ezentúl is üzletemben lesz­

nek kegyesek beszerezni.
Újvidék, 1913. február havában,
Kiváló tisztelettel MOMIROV1TS P-

TUNGSRAM
drútlámpa

húzott dróttal.

! Elpusztíthatatlan !
! Egyedüli magyar izzólámpa. !

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

XXX-ik Magyar királyi

jotékonyczélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog for- 
dittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 

475000 koronára rúg készpénzben.

Fö'nveremény 200.000 korona készpénzben.
J Továbbá:

főnyer. ■ . . 30.(XX) K készp. 
„ .... 20.000 „ „
„ .... 10.000 „ „
„ . 5.000 „ „

nyer. á 1000 K 5.000 „ „
„ „ 500 „ 2.500 „ „
„ „ 250 „ 2.500 „ „

20 nyer. á 200 K 4.000 K készp.
40 „ 150 6.000 „ „

100 „ 100 „ 10.000 „
200 „ 50 „ 10.000 „ „

2500 „ 20 50.000 „ „

12000 „ „ 10 „ 120.000 „ »
14885 nyer. összesen 470.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1913. évi május hó 15-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóság- 
tói Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatok valamennyi 
posta- adó-, vám és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­

tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld
A magy. kir. Lottéjdvedéki igazgatóság.

X-,
■ ,
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1913. március hó 30.

Osö magfa** álfcai'áims biztositó társaság, Budapesten.
Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenötödik évi zárszámla 1912. január l-töl december 31-ig.
I. Tűz biztosítás.

Kifizető« károk és költségek.................... • • • l.l-{> !vÜt' Ü«
levonva viszon Ibi z tositáni károk és költoé^el^vhti^altriU

Függőben maradt károk tartaléka .........................................
Szerzési költségek és viszontbiztosított rész utáni bevétel lovon. 
Jövedelmi adó és bélyegillotékek...................................................

korona

A tltzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek ....
Behajtluitlun követelésük leírása...................................................
A kővetkező évek készpénz-,lij tartaléka a viszontbiztositott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
ír. Szállítmánybiztosítás. ii

Kifizetett károk és költségek.........................................i 26,095" 13 (I
levonva a viszontbiztosítási károk és költségel^tiSJöőJll j!

Függőben maradt Károk tartaléka................................................... !
Szí ív ősi é- igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon, j 
A következő évek kós/pénz-dijtartaléka a viszontbiztosított j 

i-ész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . I;
ELI. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek.................................... 4.780.86':-54
levonva viszontbiztosított károk és költségek 2.94iJ,3t8-f<5

6.146,199| 60 
711.868 95 

1.185,697 -»8 
877.954 30 
146,477 14 

1.8H.256 76 
27,791 6.

62,1
81,719

korona fill.

Függőben maradt károk tartaléka...................................................
Szerzési és igazg. Költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon.
Bélyegilletőkok......................................................................................
Behajt hatatlan követelések leírása...................................................
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.
A következő évek készpónz-dijtartaléka.........................................

IV. Betörósbiztositás.
Kifizetett károk és költségek......................................... 68,637 80

is/nntbiztositott károk és költségek 29,7*5-84
adt károk tartaléka...................................................

r.-ési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon. 
A következő évek készpénz-dijtnrtaléka a viszont biztosi u»tt 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .

1912. évi nyereség .......................................................................

VAGYON.

1,781, 11
26.419

352.620

667.6491 33

33,8511 96 

8.979 81 
94,570 04

440 000| - P

22.508,986

266,879

2.989,606

I. Tűzbiztosítás.
Az 1911. évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül ....................................................

Tűzbiztosítások után bevett dijak és ille­
tt-kok .............................................................. 24.011,411'.>6

levonva: törlesztett dijak . . 3.373,069-26
„ viszontbiztosítási dijak 8.521,8 .1-53 11.894.8 51/_79_ 

Az 1911. évben függőben maradt károk tartaléka . .
H. Szállítmánybiztosítás.

Az 1911. évről áthozott készpénz-díjtartalék 
a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül .....................................................

Száliitmánybizt. után bevett dijak és illetékek 615,825-56 
levonva: törlesztett dijak . . . 18,098-73

„ viszontbiztosítási dijak r>01,074-89 519,173-62
Az 1911. évben függőben maradt kár* u-talékafüggőből

fii. Jégbiztosítás.
Az 1911. évről áthozott készpónz-dijtanulók . 
Jégbiztosítások után bevett kószpénzdijak

és illetékek...............................................
levonva: törlesztett dijak . . . 511,473-22

viszontbiztosítási dijakjZJ^iLiűüüfB^^^ 
Az 1911. évben függőben mnríSTTÍíríir^arUdSíí

IV. Hetörósbiztositás.
Az 1911. évről áthozott készpónz-dij tartalék

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül...............................

Betörésbiztositások után bevett készpénz-
dijak és illetőnek..........................................

levonva: törlesztőit dijak . . . 63,805"4Í
viszont biztosi twsi dijak ‘-'11.111 71 

Az 1911. évben függőben maradi k.u-ok t«it
V. Egyéb beveteielr. 

Szelvény-, takarókp., váltó- és egyéb kamat
árfolyam nyereség idegen pénznemek utá 
ársasági házak tiszta jövedelmű ....

•89,482-85 

1.890.932 00

494,704 63

korona fill.
1

11.984,764
]

64

12.116,54(1 "

! 100,000 -

96,651
1 81.204 30 j

! 35,909
1

73

1.898,550
9.308

»1

420.00,. -I
j 219,757 íü

1 W4»

BEVÉTELEK.
na I üli.

2,i.9 8.77-11 8’

Mérlegszámla 1912. december 31-én. Teuer..

jk.pirók és pénzintézeteknél elhelyező t tőkék:

külön kimutatás szerint...................................

viselők és szolgák nyugdíjalapjának ét lékei: 

2.390,000 kor. Ki-birtokosok országos föld-Ki-birtokosok országos 
ímeumezeto 5%-os záloglevél . . . 

45 dro Festi nazai első takarékpénztári
részvény) ...................................................

Átmeneti kamatok....................................

100-— 

, 17.000-—

2.390,000.—

Ormódi Ormody Amélie alapítványa

50,600 kor. Kisbirtokosok ország.
hitelintézet 41/«0„-os zálogl. 

Átmeneti kamutok*.........................

értékei: 

füld-

i biztosító társas 
állampénztárban

„Tűzoltók segélyalapja“ értékei,

íitolt váltók............................................................. ....................................
'ársasági házak........................................................ ' .........................................
Li lönfólc adósok: j a> Pénzkészlet és maradványok a képvisel'.Bégeknél 

V -'‘nraoványok ütegen biztosító intézeteknél . . . 
cgbiztosilási osztály folyószámlán..............................................

koioua fül.

|! 475,877 33

1 33-9J6'123 42

06

50

RS R7H 27
29

I 2.842.932 50
0J
S3

nthiztusitott

: "függ'1, “ká.1-

ai tüzl.-ztosiiás 
b) sziÜiiimáiiyn 
C) jőgbiziosiiási fii

Különféle hitelezők .' .

Tisztviselők és szolgák nyűg-dija lap

a. Hisö magyar általános biztosi: 
in Első magyar általános biztos 
Cl Első magyar általános biztos

d) Ormody Vilmos-alap . . 
t) Ormódi Ormody Amélie alap 
f) Első magyar általános biztosi

Életbiztosítási osztály folyószámlán

8.1 m.O» 

2.000,tkjtli

12.116 510 77 j 

067 6 (' » o8 !

711.86 ■'•■i5 
M 71'i 3-

ó társaság „Tűzoltók s >gély-
1.. 19.2 3 77 i 
1.991 541 21 i

Az idei hozzájárulásokkal C.664.589 kor. k*, fillérre t 
** A mathematikai mérlegben szereplő külön alappal, 

idei hozzájárulással 4.051,2-7 kor. 09 fillérre emelkedik.
valamint .

kiadások.
6. áletbiziositási üzlet.

Ötvenedik évi zárszámla 1912. januar l-töl decw;.h°r 3i-in.
Visszaváltott kötvényekért..............................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg
Lejárt kiházasilási tőkékért ........................................
Kmazasit. biztosításoknál haláloséi köveik, díjvisszatérítés ' 

L1 ..ben levő károk és dijvisszatériiésok tartaléka 
b vggőben levő kiházasilási tőkék tartaléka 
Év járadékokért ......
Bélyegekért.................... . . ."...................................» • . .
TlS fSéK:'idljak’ nyom^aöányok, «ti- és'egyéb költ.:

Orvosi dijakért ‘ |....................................
Szerzési és dijbehajtási költségek ! |....................................
Behajthatatlan tartozások leírása ... I..............................
Kisorsolt biztosítások tartaléka . ...................................................
Dijtai-Oilók ez év végén ... , ' .....................
193 2. évi nyereség.................... ‘ .......................... *

VAGYON.

756,0821 00 I 
422,213 58 i

8.371,572 78 
5.526,615 . 50

1.178,296 18 
58;),85- (,0 
505,388 ti 

1.5 0.42.» 93

204.886 88 
1.910,151 99 

27.587 51

161.928.309 68 
1.792,632 45

BEVÉTELEK,

Sítékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 
külön kimutatás szerint 

Túlélési csoportok értékpapírjai:
86500ker S’Voronajírtóék M45t».oUU kor. n. ó. M, foldhitelint. 4% kor. zálogl. 88 — 

Átmeneti kamatok .... —
Jelzálog-kölcsönök
Kötvény-kölcsönök .............................................................
A központ tartozása folyószámlán..................................................................

7. VlHzéul'b

Mérlayszanna 912, december 31-én

A múlt évből áthozott díjtartalék.................................... 151.183,570 80
Befolyt dijak: ez évben kiállított kötvények ut n . . . 2.745,455 79

az előbbi években kiállított kötvények után .... 24.327,391 44
a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények 124,165 42

Illetékek............................................................................................. 594,494 82
Levonva: törölt kötvények és dij- 27.791,506 j 97

nyugták.................................... 2.007,691 K 30 f.
viszontbiztositá-d dijak . . 1.064.718 ,. 85 „ 1 3.132,409| 65 ! 24.659,097 32

Kamatjövedelem.............................................................................. i 7.167,551 02
Múlt évi függőben volt károk és dij visszatér i lések tartaléka 726,388 34
Múlt évi függőben volt kiházaeitási tőkék tartaléka ! 400,399 70 1.126.78- (,4

184.137.012

139.008.

TENEíí.

Díjtartalék...................................................................
a a viszontbiztosítási díjtartalékot .

Biztossági alap.........................................................
Kiházasilási tőkék nyereménye..........................
Függőben levő károk tartaléka............................
Függőben levő kiházasilási tőkék tartaléka .
Túlélési csopor nk számlája...............................
Előre fizetett dijak....................................................
Fel nein vett nyeremények 1911. évről . . .
Kisorsolt biztosítások tartaléka..........................
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 
1912. évi nyereség...............................................

.355,610 1 
.427.300 1

l07.2b9.C30i G6

Érték;apirck és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék:
I; mérlnr,.

200.-4'.
1.79

Az elemi ágazatok mérlege szeiint 
Az életbiztosítási ágazatok mérlege szeiint

Összesen

a) Értékpapírok:

33.946. V. 3-42
K
K 1 2.9',t.467-44

K 129.3 '8.892-50
K
K

K 150.077.101-85
K

K 17-2.95 i.467-44

H*Tmo‘4°Ä6n7TX',r:,ik5,.d„r,
'rím készülteknek én azok egye* tételeit a

báró Uochtrite Kstgm ind

Záloglevelek
Községi kötvén' .....................................................................................................................

'"-'i

b) Péueintézctöknél elhe.yezett tőkék

Budapest, 1812. december hó 81-én,

A f«5nti zár-száoil* kM "és mérk^-Otod“ . egrizp'gálvárH*'ouf érv >bárÓ í?arkájxjri Frigye«, -----------------
icgédkönyvokkel teljesen megegyezőknek találtuk. ' ’ n ' , ’cn ' alapszabályokban meghatározott elvek

X 6Zre16 -V Albert. »...

Nyomatott »Guttenbergny omda» Újvidék.


